

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Peñaranda, trimestre
5 reales, fuera de Peña-
randa, 6, año, pagando
anticipado 20 reales.
Número suelto 10 cé-
ntimos de peseta.

LA VOZ DE PEÑARANDA

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
En la redacción y ad-
ministración Plaza de la
Constitución 29 y calle
de los Caños, 6.
Anuncios y reclamos á
precios convencionales.

PERIODICO SEMANAL

DE CIENCIAS, ARTES, LITERATURA E INTERESES MORALES Y MATERIALES.

Año XXIV

Peñaranda 6 de Octubre de 1901

Número 1.218

†
EL SEÑOR
D. Hildesonso Rodríguez Gutiérrez
FALLECIO EL DIA 8 DE OCTUBRE DE 1900.

SU DESCONSOLADA ESPOSA DOÑA REGINA DE LA CRUZ, HIJAS,
HIJOS POLITICOS, NIETOS, HERMANOS POLITICOS, PRIMOS, SOBRINOS
Y DEMÁS FAMILIA,

Suplican á sus numerosos amigos se sirvan encomendar á Dios
el alma del finado y asistir al Funeral, cabo de año, que por su
eterno descanso se ha de celebrar en la Basílica parroquial de San
Miguel, de esta villa el martes 8 del corriente, á las 9 de su ma-
ñana, por cuyo acto de caridad cristiana y señalado favor á la fa-
milia les quedarán altamente agradecidos.

EL DUELO SE DESPIDE EN LA IGLESIA
NO SE REPARTEN ESQUELAS.

REVUELOS

Van llegando á las eras los carros
cargados de mies.

Juan Labrador las ve amontonarse
en torno suyo, y ante aquél montón de
oro, exclama enjugándose el sudor que
brota de su frente tostada.

—¡Por fin!

Y al pronunciar esas dos palabras,
sonríe, y un suspiro de satisfacción se
escapa de su pecho robusto.

—¡Cuántas noches soñó con aquellos
haces de doradas espigas, que se amon-
tonan á su alrededor! Al despertar, de-
ciase con los ojos radiantes de gozo:

—¡Los veré!

Y al ir y venir por el campo en los
días del invierno, mirando á las nacidas
mieses que apenas verdeaban, mirándo-
las con deseo que iluminaba su alma,
volvía á preguntarse sonriente.

—¡Llegaré á verlos!

Cuando los copos de nieve se bambo-
leaban en el aire, una voz dulce mur-
mura en sus oídos: «Confía, hombre,
confía» Y él confiaba, y sobre sus ro-
dillas montaban alborotados los peque-
ñuelos aquella noche, al amor de la lum-
bre, mientras Juana, la mujer de Juan
Labrador, no acertaba á dar una pun-
tada en la costura, traspasado de risa.

Las noches de invierno son largas,
muy largas, nunca se acaban, pero que
deliciosas, si el rumor de la lluvia las
acompaña!

—Juan....

—¿Qué quieres, Juana?

—Despierta hombre ¿No oyes llover?

Juan ya no puede dormir, se revuel-
ca en el lecho entrégandose á alegres
meditaciones.

La tierra estaba sedienta; la algarro-
ba, el trigo, el centeno, agonizaban fal-
tos de agua. Ahora será otra cosa.

Habrà que ver los campos si el agua
no cede. Allá en las ciudades los señores
suelen renegar de la lluvia, que les mo-
lesta ó altera su salud. Fuera hijos del
campo sabrían alegrarse cuando la bebe
la tierra seca. Sabrían volver á casa con

la ropa empapada en aquel agua ben-
dita y el corazón chorreando alegría
que se convierte en coplas al rebosar
por la boca.

—¡Pero que no llueve demasiado...!

Desde la siembra hasta la recolección
Juan Labrador nunca puede confiar
gran cosa en aquella inmensidad techa-
da de azul que agujerea el sol con su
lumbre; su gozo, si llueve, está siempre
hostigado por la duda de si el temporal
será lo que deba ser para las siembras.

Ya el grano sazona: la hoja vistió los
árboles; los prados se cubrieron de
hierba y de flores.

—¡Ay Juan! Pica mucho el sol.

Verdad, mujer; allá abajo ronda el nu-
blao ¿Qué traerá!

Deslumbra el relampago, brama el
trueno....

Juan Labrador no deja de mirar á lo
alto, comido de zozobra. Aquella nube
negra; pasará la maldita sin hacer
daño! Será milagro.

—¡Cuánto sobresalto hasta ver las gavi-
llas de mies cayendo del carro á la era
para formar el montoncillo de oro de
oro de Juan Labrador; el montoncillo
de oro que le hará exclamar al contem-
plarla mientras se enjuga el sudor que
brota de su frente tostada.

—¡Por fin!

—Arre, Moro; arre, Corzo; esta noche
tendréis buen pienso, hoy la trilla es
buena, el sol no sofoca, el aire viene
fresco de la sierra. Tú Juana, anda á
aventar el grano con los muchachos.

—«Al nochecer» prepara la cena, que
no falten los torreznos y la «ensalá» con
huevos y aceitunas. Llena bien la bota
de lo caro, que esta faena quiere buen
vino para resistirla. «Anda» y vivos.

El contento le baila en el cuerpo á
Juan Labrador; su mujer canta, los
chicos no dejan de reír.

Si alguien le dice:

—Juan Labrador, buena cosecha
tienes.

Le responde ufano

—¡Bendito sea Dios!

SILVERIO DE OCHOA.

Actos Literarios

REPARTO DE PREMIOS

Con la solemnidad que es ya
costumbre en esta villa, se celebró
el día 29 del pasado mes la distri-
bución de premios á los alumnos
de las escuelas públicas de esta
villa, que más se distinguieron en
los últimos exámenes generales.

El acto tuvo lugar en el ele-
gante Teatro de Calderón, y las
localidades todas estuvieron lite-
ralmente ocupadas por distingui-
do público.

Ocupó la presidencia el segun-
do Teniente de Alcalde D. José
Núñez, á quien acompañaban el
Párroco, D. Onofre Gonzalez
Muñoz, varios señores concejales,
individuos de la Junta local de
instrucción pública y profesores
del Colegio de 2.^a enseñanza y
Escuela de A. y O. y otras per-
sonas distinguidas.

A continuación del reparto de
premios usó de la palabra el Pá-
rroco don Onofre Gonzalez, que
con gran sencillez y claridad hizo
atinadas consideraciones respecto
de la enseñanza y del Maestro,
escuchando al terminar nutrida
salva de aplausos.

El Presidente del acto, señor
Núñez, en rasgos verdaderamen-
te elocuentes, con palabra fácil y
abundosa, y acomodándose á las
inteligencias de la niñez, hizo un
acabado cuadro de lo que son y
representan la educación y la ins-
trucción, bases de la verdadera re-
generación. Al final de su bonito
discurso los aplausos fueron es-
trruendosos.

El acto fué amenizado por la
banda de música que dirige el
señor Hernandez,

APERTURA DE CURSO

El Colegio de San Miguel y la
Escuela de Artes y Oficios de esta
villa, inauguraron oficialmente
sus tareas escolares el día 1.^o del
mes actual, verificándose tan so-
lemne acto en el teatro de Calde-
rón, con asistencia de represen-
taciones del Ayuntamiento y Jun-
ta local de 1.^a enseñanza, clero y
particulares invitados que ocupa-
ban el escenario y numeroso pú-
blico, que llenaba las demás loca-
lidades del teatro.

Presidió D. José Núñez, tenien-
do á su derecha é izquierda res-
pectivamente, al Señor Cura pá-
rroco, D. Onofre Gonzalez y Re-
gidor síndico, D. Francisco Nodal

Del discurso inaugural estuvo
encargado el distinguido Profesor

de ambos centros de enseñanza
citados, D. Leandro Navarro, ver-
sando aquel sobre la belleza hu-
mana. Hizo un estudio concien-
zudo, detenido y de gran valor
acerca del concepto de la belleza;
ocupándose en detallar la belleza
física del hombre y su distinción
de la animica ó espiritual, y Jen-
tro de estas tres distintas mani-
festaciones, la belleza sensible, la
intelectual y la moral, siendo sus
conceptos expresión acabada de
la más pura doctrina. Frase con-
cisa, sóbria y enérgica, lenguaje
castizo y elegante, avaloran el
trabajo, que tiene periodos muy
elocuentes, sobre todo al trazar el
tipo de la belleza moral. El dis-
curso fué muy elogiado y una
atronadora salva de aplausos se
oyó al terminar su trabajo el se-
ñor Navarro.

A cargo de este mismo señor
y como Secretario de la Escuela
de Artes y Oficios estuvo la *Me-
moria* en que se dá cuenta del es-
tado actual de la Escuela y resul-
tados obtenidos en ella, siguiendo
el plan que el señor Navarro se
ha trazado para exponer los datos
con precisión y concisa sencillez.

De estos resulta haber solicita-
do inscripción 36 alumnos y 30
señoritas, en junto 66; habiéndose
presentado 20 á sufrir exámen,
matriculó los en 33 asignaturas,
obteniendo 3 nota de Sobresaliente,
10 la de Notable, 7 la de Bueno
y 13 la de Aprobado. Las
notas de Sobresaliente las obtu-
vieron la señoritas D.^a Elvira
Núñez Carabias, en Dibujo de
adorno y de figura; y don Manuel
Román Pacheco, en Dibujo de fi-
gura. La señorita Núñez Carabias
hizo oposición al premio en las
dos secciones que obtuvo Sobre-
saliente y le fué adjudicada en
ambas.

En citada *Memoria* se hacen
atinadas reflexiones acerca del
resultado obtenido en el pasado
curso y se dan saludables conse-
jos para lograr el fin que á la
creación de la Escuela presidió.

El público aplaudió con gran-
des aplausos la obra del señor
Navarro, que muestra especial in-
terés por la proposición y desarro-
llo de la Escuela.

A continuación se verificó el
reparto de premios, y terminado
éste se declaró por el señor Presi-
te quedar abiertos los estudios en
ambos centros docentes.

La parte musical estuvo á car-
go de la banda municipal que di-
rige el señor Hernandez.

Del discurso inaugural estuvo
encargado el distinguido Profesor

DEL FERROCARRIL

EN BUSCA DE OPINIONES

MI CRITERIO.

Cuestión es la de nuestro ferrocarril que preocupa seriamente a los espíritus amantes del progreso y cultura de Peñaranda; inicióse ha poco en la prensa local una campaña enérgica y decidida, síntesis de todas las manifestaciones y procesos evolutivos que ha seguido la tan deseada línea férrea: no han faltado esforzados peñarandinos que deseando aportar a tan regeneradora empresa toda su actividad intelectual, lanzáronse al campo de la crítica para exponer con convicción profunda, sus razonamientos, libres de toda intrusión ajena; cuéntase entre estos campeones, mi buen amigo don Hipólito Montero que en su opinión del número anterior, reflejó é hizo plástico todo aquello que su inteligencia concibe y elabora, relacionado con la cuestión ferroviaria. Decía el aludido escritor que, la asociación franca y eficaz es el mejor remedio que los pueblos pueden poseer para realizar en la vida sus tan variados fines; verdad es, y evidéntisima, que por la asociación se han conseguido un sinnúmero de triunfos en la historia de los pueblos; jamás seres aislados ó sociedades inconciliables realizan la meritoria obra social que, por su alteza reclama esfuerzo titánico, y este es el que se exige en estos momentos de marasmo y postración en que yace Peñaranda con respecto a su enaltecimiento y prosperidad.

Ha tiempo que en nuestro pueblo circula de boca en boca una expresión que nunca brotara si cada ciudadano tuviera conciencia plena de sus deberes sociales; creesé por algunos de nuestros paisanos que la línea férrea perjudica grandemente los intereses del pueblo, y aferrados a esta idea combaten el ferrocarril, quejándose de las pérdidas materiales que ocasiona a Peñaranda; negación completa y carencia absoluta de la dignidad humana implica tal aberración, porque guiados por los bastardos intereses del pueblo, olvidan la meritoria obra de sociabilidad que es característica é innata en el ser racional: si por mera abstracción aislamos a Peñaranda de la comunicación con los demás pueblos que integran nuestra nación, si quisieramos ser tan egoístas y llevar el exclusivismo á tan alto grado ansiando industrias y un gran comercio local, de nada nos serviría, pues roto el lazo moral con los demás territorios, moriríamos de plétora, axfiados en el elemento materialista que nos convertiría en rincón apartado y oscuro, privado de la salutar y regeneradora sociabilidad que es la que presta y prestará á los pueblos la eficacia y medios para realizar su divina misión.

No encuentro motivos de rectificación histórica para apreciar con el debido alcance la separación, acaso aparente, que en nuestro pueblo existe entre el pueblo, en el estricto sentido, y la clase sinó aristócrata, con medios y elementos para evolucionarse algún día: el pueblo, en su sentido estricto, ó sea como elemento ó factor social atribuye los calamitosos tiempos al gran desarrollo de las vías de comunicación, creyendo firmemente que á la clase alta, por sus recursos materiales es á la que favorecen y procuran bienestar; esta idea es difícil desarraigarla

de los cerebros de algunos de nuestros paisanos; se ha connaturalizado con ellos, y requiérese labor árdua para encauzarlos por los derroteros de la verdad. ¿Qué causas influyen en creencia tan errónea? Precísase estudio detenido y minucioso para resolver esta aberración popular: mi pueblo en todos sus periodos históricos ha sabido captarse el respeto y consideración social, fruto sazonado de su virtud; y ahora sin precedente notorio esfuerzase en destruir tan colosal obra, con manifestaciones sorprendentes de más que paso atávico. Quisiera traslucir en esta poca culta labor nó el efecto de ideas recibidas, pues poco ha gustado Peñaranda de entrometerse en las lides sociológicas de la Europa moderna; sino á la desviación de las clases superiores de los altos fines que tiene que realizar para integrar la vida; estas clases por un descarrío práctico olvidaron un día la misión social encomendada á su cuidado, y entonces el pueblo atento solamente á las riquezas y engrandecimiento de sus poseedores, dió interpretación torcida de tales elementos, y envidió al dechado de la fortuna; siguieron su rutinismo las clases directoras sin preocuparse de beber en las fuentes del saber más aptas para cumplir su cometido social, y he aquí al plebeyo mirando al rico con ojos de impiedad, en lugar de considerarle como enviado de Dios para socorrerle y redimirle en lo humanamente posible. Todo este arsenal de hechos motivó la separación de clases siendo consecuencia final el deseo de goces y riquezas efímeras, y como el plebeyo carece de ellas, congratúlase con la desaparición de factores sociales que él, con craso error, cree no puede gustar ni deleitarse. El remedio á tamaño mal está en nuestras manos, contando con los caracterizados peñarandinos que batallan sin cesar por su regeneración; eduquemos al pueblo, pues este se alimenta más de hechos prácticos que con libros y documentos de ciencia; miremos las riquezas como emanadas del cielo, para contrarrestar los mil agentes que entorpecen la vida de las naciones, no veamos en nuestro ferrocarril solamente los bienes materiales que á todos alcanzan, esto es accesorio; asociémonos como seres racionales, no ansiando solamente el progreso de nuestra patria chica, tenemos una gran madre, España, y el interés de la nación se sintetiza en estas frases, «sociabilidad, progreso, espíritu patrio».

Si, peñarandinos, pueblos pequeños hicieron grandes por la asociación, arrancando de la corona ó del señor feudal fueros y privilegios, que fueron en un día simbolo de su gloria; formemos un todo moral, abandonemos funestos rutinismos, elevemos nuestras súplicas á los Poderes que nos gobiernan; pobres y ricos acudan á esta magna empresa, pues no solo nuestros representantes, que en esta ocasión son reflejo de nuestros ideales, deben levantar su voz en los Parlamentos; más meritorio es que el pueblo en masa acuda á la corona, y esta con su magnanimidad acostumbrada satisfará los deseos de un pueblo que, ante todo es Español; no olvidemos que por la asociación moral de hombres, formóse apesar de sus desvelos y penalidades una institución la

Iglesia católica, que por su origen medios y fines es la más perfecta.

JULIO L. A. CAMISÓN.

MI OPINIÓN.

Juzgo oportunísima y de importancia para esta villa la campaña iniciada por LA VOZ DE PEÑARANDA en el sentido de buscar opiniones respecto á lo que debe hacerse en nuestro ferrocarril. Y la juzgo más importante porque precisamente con ello se ha de favorecer y desarrollar más el mercado de reses lanares, que sin ayuda de nadie y únicamente por indicaciones de este periodico y posición topográfica de esta villa, se ha establecido y se viene nutriendo más y más sin otros elementos que los propiamente naturales. Y lo que digo del mercado de reses lanares puede aplicarse en su totalidad del mercado de cerda, únicos elementos que van quedando, desgraciadamente, de vida, á este mercado, digno de que por todos se haga volver á sus mejores tiempos.

Al lado de estas consideraciones no tiene menos valor la de que es seguro que con la continuación del ferrocarril se desarrollarían nuevas industrias en esta villa, y todos los amantes de ella están obligados á poner sus fuerzas al servicio de su desarrollo moral y material.

Así que me adhiero en un todo á las opiniones de los señores Montero y Davila, emitidas en este periodico, y bueno sería que los peñarandinos que pueden hacerlo, que son la mayoría, no se echen un punto á la boca y emitan su opinión.

REMIGIO DEL RIO.

DEL FERROCARRIL

Abierta información en ese semanario, invitación elocuentemente iniciada por la redacción, aprovecho esos medios que la prensa brinda para emitir también mi humilde opinión, ya que la anunciada reunión con este objeto se dilata, y puesto que acaso de manera más clara y serena puedan expresarse ideas, emitir conceptos, y de esta manera ir condensando la opinión, para preparar soluciones, si Peñaranda de una manera resuelta, se decide á terminar de una vez la enmarañada cuestión del ramal del ferrocarril de Avila á Salamanca, pasando por Peñaranda de Bracamonte.

Delicado es el asunto, puesto que de tomar determinadas soluciones pudiera resultar la paralización del trozo abierto á la explotación; de no poca utilidad y conveniencia para Peñaranda y los pueblos comarcanos que, nos viene á demostrar de una manera práctica la gran diferencia y economía en la locomoción y la ventaja en los arrástreres de mercancías en cantidad y tiempo, y otra

porción de ventajas que están ya al alcance de la mas limitada inteligencia.

Esta y cualquiera otra consecuencia que pudieramos tocar en nuestro daño, como determinante de la actitud enérgica que de manera resuelta debe ya tomar el pueblo de Peñaranda para con la empresa constructora no debe arredrarnos, porque de suponer es que fueran siempre estas circunstancias excepcionales de carácter muy transitorio, y no faltaria empresa ó entidad que se hiciera solidaria de la situación favorable, y en mi opinión de no dudoso éxito que, ofrece un negocio seguro, positivo, en cuanto á lo que vemos, y de probables y de no menor utilidad los que esperan á la empresa que concluya la línea hasta Avila.

Con el interés de todo buen Peñarandino, y con la experiencia que dan los años y el gran afecto con que he mirado siempre este asunto, me propongo demostrar que la terminación de la línea no puede verse con indiferencia por los que aspiran al engrandecimiento y prosperidad de nuestra villa de Peñaranda y su partido, y por lo tanto entiendo que, sin vacilaciones debemos acometer una vigorosa gestión para que esta ú otra empresa termine los trabajos ya comenzados en el trayecto de Peñaranda á Avila.

Respetuoso con la representación que el pueblo de Peñaranda tiene, confiado en el interés y valiosa influencia de todas las entidades que constituyen nuestra Junta gestora, á ella debemos dirigirnos en primer término, y á ella encomendar la nueva fase en que parece entrar este periodo de actividad en el asunto, y que alguno de sus individuos con autoridad colectiva ó propia hable, inicie ó disculpe, la razón en que parece fundarse esa actitud pasiva, quizá digna de respeto, y de que los mas impacientes debamos sancionar por conveniencias y consideraciones que no estén á nuestro alcance.

Es indudable que la empresa tiene para con nuestros representantes deberes y obligaciones contraídos; existen compromisos que constituyen un verdadero contrato mutuo, concluyente é ineludible. Peñaranda toda contribuyó con su obolo, á parte de la ayuda y gestión, á facilitar terreno para emplazamiento de la estación, construyó un hermoso edificio para estación que cedió generosamente á la empresa, pero claro está que con un objeto, un fin, un deber (hasta ahora incumplido) de realizar el proyecto de Ferrocarril de Avila á Salamanca pasando por Peñaranda de Bracamonte; tiene pues la empresa deber moral, material y legal de cumplir este compromiso y por lo tanto nuestra representación derecho innegable á exigir

ese cumplimiento: empecemos empecemos pues por saber quien tiene la representación de la personalidad legal de la empresa y veamos quien es esa entidad, ese sindicato que en nuestra imaginación existe y no conocemos; á él debe dirigir la comision gestora sus deseos, y si necesario fuese sus intimaciones; si los Gobiernos pecan de leñidad, porque el Estado no tiene comprometidos intereses, por subvención ú otras concesiones hechas en otras leyes de Ferro-carriles, no por esto están relevados nuestros Poderes públicos de velar por los intereses de los pueblos interesados en la construcción de esta linea; forzoso es por lo tanto que tambien el Gobierno nos ayude y ampare; así debe ser y así será; tenemos aptos y solicitos representantes en Cortes que están á nuestra voluntad que desean ponerse siempre á nuestro servicio, á ellos debemos acudir tambien en nuestra ayuda para las consecuencias de tan legítimas aspiraciones.

(Se continuará)

MOVIMIENTO DE POBLACION

En la última semana se han efectuado en el registro municipal las siguientes inscripciones.

Nacimientos, dos: Micaela Martín Mendez y Manuel Bautista Gimenez.

Defunciones, dos, ambos adultos; Tomasa Carabias Garcia, viuda, y Justo Lopez Ruiz, casado.

Matrimonios, tres; Ramón de la Iglesia y Bernarda Minguela Garcia; Jerónimo Sánchez Pérez y Regina Santos Rodriguez; Narciso Pérez Clavo y Manuela Pérez Terradillos, todos solteros.

MERCADOS

La elevación de los cambios y la poca concurrencia de granos á los mercados, son motivos para que los trigos se sostengan firmes en los precios y de que en varios mercados hayan ganado medio real en su cotización. Y como los cambios no llevan trazas de descender, y en la actual época unos pueblos están ocupados en la recolección de la uva y otros en la siembra, no es fácil que la concurrencia á los mercados sea mayor.

Actualmente se cotiza el trigo en la mayor parte de los mercados de 44 á 45 reales las 94 libras cebada de 25 á 26 reales fanega, centeno de 30 á 31, algarrobas de 30 á 31.

El mercado de Barcelona tiene precios sostenidos, pagandose nuestros trigos por aquellos fabricantes de 45 y medio á 46 y medio reales las 94 libras en estación de procedencia. Al primero de citados precios se han efectuado compras en Avila y á 46 y medio en estación de Medina del Campo.

Tal es la situación del negocio

que por ahora no lleva trazas de variar.

Nuestro mercado del jueves último esuvo regularmente concurrido, vendiendose, á los siguientes precios:

Trigo de 42 y medio á 43 reales fanega.

Cebada de 27 á 28

Centeno de 31 á 32.

Algarrobas de 29 á 30.

Guisantes de 38 á 40.

En el tesó se presentaron unas 4000 cabezas de ganado lanar vendiendose todo ello con animación. Los corderos valieron de 42 á 46 reales, ovejas de 50 á 54 reales una y carneros de 76 á 80.

Las patatas valen á 4 reales arroba, aceite á 80 reales cantaro vino de 16 á 20 reales cantaro.

NOTICIAS.

Donativos

La Asociación benéfica de señoras *La Caridad* ha recibido últimamente cuatro donativos: uno de 5 pesetas de la distinguida señora doña Sofia Perez de Junquera, otro de 1 peseta de nuestro amigo don Miguel Dávila, otro de 35 pesetas de una persona que no ha querido revelar su nombre y otro de 5 pesetas de nuestro amigo don Francisco Gomez de Liaño Andrés

En nombre de la junta y de los pobres de la localidad damos las gracias á los donantes.

El martes pasado se repartieron á seiscientos pobres de Peñaranda igual número de panes de dos libras, por encargo y á expensas de un respetable y distinguido amigo nuestro, que actualmente se encuentra enfermo en esta villa.

Merece toda clase de gratitudes el acto de tan caritativo señor, y quiera Dios concederle un pronto y completo alivio á la penosa dolencia que le aqueja. Por ello hacemos fervientes votos.

Un recuerdo

Hemos recibido la hoja publicada por la Juventud republicana de Salamanca, en recuerdo al 29 de Septiembre de 1868.

Publica artículos de los señores La Hoz, Esculta, Millan, Martín Bolao, y Dávila.

Descanse en paz

El jueves último falleció, despues de larga dolencia, el conocido y apreciable medidor de granos de esta villa, nuestro amigo Justo Lopez.

Enviamos á su atribulada esposa, hijos, hermanos y demás familia nuestro más sentido pésame.

Sentimiento

Con verdadero y general sentimiento se ha recibido en esta villa la noticia de haber sido trasladado, para desempeñar otro cargo, el virtuoso é ilustrado sacerdote, nuestro particular amigo don

Gregorio Gómez Barrera, capellan que ha sido del convento de M.M. Carmelitas.

Las excelentes prendas personales que le adornan le habían hecho conquistar muchas y merecidísimas simpatías en esta villa, en donde, al marchar, deja gran número de buenos amigos que no le olvidarán facilmente.

Nosotros participamos en gran manera de este sentimiento, al vernos privados de un sacerdote ejemplar y de un amigo tan leal y sincero, á quien deseamos el mas feliz desempeño del nuevo cargo para que ha sido nombrado.

De elecciones

Sin embargo de que á nuestro juicio está larga la fecha en que ha de celebrarse la elección de Diputado provincial por este distrito, vacante por renuncia del señor Liaño, indicáanse nuevamente varios nombres para desempeñar el cargo. Entre los indicados figuran el señor don Manuel de la Peña Igea, obligado por las generales simpatías que goza en el partido, y otra persona que desempeña un cargo administrativo.

Nombramientos

Han sido nombrados:

Teniente Coadjutor de Horcajo Medianero, don Gregorio Gomez Barrera, capellan que ha sido de las Religiosas Carmelitas de esta villa.

Capellán de este convento, don Luis Sautana Acosta, capellán que ha sido del cementerio de esta villa y de la cárcel del partido.

Coadjutor de esta parroquia, don José Sanchez Mondelo.

Novenario

El lunes próximo comenzará en el Convento de Religiosas Carmelitas de esta villa, el solemne novenario dedicado á la Doctora Mistica Santa Teresa de Jesús,

Todos los días la novena será á las cinco excepto el domingo y el día 15 que será á las tres.

El día de la Santa, á las 10 se celebrará Misa mayor, con exposición de S. D. M. y sermón, que predicará el sacerdote peñarandino. Doctor don Teodoro Rodriguez, párroco de la Vellés. A las tres de la tarde será el último ejercicio de la novena, y despues de la reserva del Santísimo, tendrá lugar la procesión en que irá la hermosísima imágen de la Santa Avilesa.

Interinos

Han sido nombrados con el caracter de interinos maestros de las escuelas de este partido, los profesores don Enrique Merchante Lora para la de niños de Cantalpino; con 412 pesetas; doña Isabel Juan Mangas para la de niñas de Macotera, con 550 pesetas, y doña Romana Bienvenida Sánchez, para la de niñas de Zerita de la Frontera con 625 pesetas y emolentos; esta última en propiedad.

Un aviso

En la tablilla de avisos de la Casa

Consistorial hay expuesto uno en que se hace saber que el Coronel del regimiento infanteria de Soria remite á la Alcaldía de esta villa en libranza y sellos 112 pesetas y 50 céntimos para entregar al soldado Atanasio Garcia Herrera por una cruz pensionada que posee. Y como dicho nombre no figura en el padrón de vecindad, el señor Alcalde lo hace público á fin de si reside en la población se presente á recoger mencionados valores.

Noticias varias

Ha fallecido repentinamente en Hinojosa de Duero el ex-diputado á Cortes por el distrito de Vitigudino, don Adolfo Galante, una de las personas que han trabajado mucho en favor de aquél distrito y de la provincia.

El señor Galante es autor de varias obras entre ellas de la titulada "De lo que nadie se ocupa", por "don ello mismo", y de un buen diccionario de administración provincial y municipal.

Descanse en paz y reciba su distinguida familia nuestro sentido pésame.

Ha dado principio la vendimia en bastantes pueblos de la provincia.

Según noticias que recibimos, aquella operación se hace en buenas condiciones, siendo muy abundante la cosecha en algunos terminos municipales.

PASATIEMPOS.

(Solución á los del número 1.217)

A LAS PREGUNTAS

1. La luz.—2. El día.—3. La tierra
4. La primavera.—5. Las legumbres
6. El hambre.—7. De la ganancia.—8. La nada.—9. Porque existe de nombre y no de hecho.—10. Lo que tienes en la mano.—11. "La Voz de Peñaranda"

Al acertijo, ROMERO

COLMOS

- ¿Cual es el de la vista?
- ¿Cual es el del oído?
- ¿Cual el del olfato?
- ¿Cual el del gusto?
- ¿Cual el del tacto?

LOGOGRIFO

Nueve letras tiene el nombre que el lector ha de acertar; veinte verbos y un pronombre en ellas puede encontrar; nombre de mujer y de hombre una pez que la del quinto carta que nunca fué escrita, cuerda, cuernos y la teta, lo que son ciertas mozelas, y el todo es mi sobrinita.

(Las soluciones en el número próximo)

PEÑARANDA. 1901
 IMPRENTA DE B. SANCHEZ

Arriendo

Se arriendan ó se venden unas besanas en el termino de Peñaranda y sitio de las besanas de el monte. Los que deseen interesarse en dichas fincas se les dará razón en esta administración.

CHOCOLATES Y CAFES
DE LA
COMPANIA COLONIAL
TAPIOCA, TES
37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
DEPOSITO GENERAL
CALLE MAYOR NUMEROS 18 Y 20
MADRID

LA SALUD A DOMICILIO LA MARGARITA EN LOECHES

Tomando una cucharadita de las de café al día, antes de cada comida prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgantes á las dos horas dejan libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente—Con esta agua, de uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas, medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra nuncios de agua llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita y mezclándola con agua, resulta aún muy superior á las similares. Aunque como purgante notiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el analisis por MR. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Díez, acudiendo á los copiosos manuales que nuevas obras han hecho aún más abundantes resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico y que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonas ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbonico que las que pretenden ser similares y tal es la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, tóses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas, que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes—SUGRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis Madrid, Jardines 15, bajos. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DO MILLONES DE PURGAS.

LA CATALANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE
A PRIMA FIJA
DOMICILIADA EN BARCELONA
Dormitorio de San Francisco, n.º 5
Edificio de su propiedad

GARANTÍAS

CAPITAL SOCIAL..	PTAS. 5.000.000	}	17.838.422'50
RESERVAS Y PRIMAS..	12.838.422'50		

Fondos colocados en inmueble. en Barcelona y en valores de superior garantía

REPRESENTANTE EN PEÑARANDA
D. RAMON MEDIERO.
Calle de Nuestra-Señora.

Anuncio

Se arrienda la casa número 13 de la calle de la Luz Nueva, con habitaciones cómodas y espaciosas corral y dependencias afectas á ella además de una magnífica y completa instalación eléctrica.
Entenderse con D. Felipe Dieguez.

Se vende

la casa número 17 de la Plaza de la Constitución. Entenderse con don Ramón Mediero,

FABRICA DE CHOCOLATES

DE
JUAN FRANCISCO MARTÍNEZ
Plazuela de San Juan de Barbalos, número 13
SALAMANCA

Montada ésta fábrica con los últimos adelantos, y proponiéndome emplear siempre los mejores productos en la elaboración, creo haber interpretado los deseos de la numerosa clientela que me favoreció durante el tiempo que trabajé el artículo como sucesor de la antigua y reputada fábrica del señor Azcona. Con el fin de ampliar mi fabricación y para que el público en general de la provincia pueda disfrutar de la pureza de mis chocolates, que fabricaré de 1'50 pesetas en adelante. He establecido los depósitos en esta villa de Peñaranda en las casas comercios de don Luis Peña, (ferreteria) y don Demetrio Hernández (de ultramarinos) para comodidad de los que me honren con su consumo, así como el que guste puede dirigirse á la fabrica y se le servirá directamente.

Así como el rayo purifica el aire, La pureza de la sangre impide la electricidad purifica la sangre. el desarrollo de las enfermedades

REVOLUCIÓN CIENTÍFICA MARAVILLOSA Y VERDADERA MEDALLA Magnético y Eléctrica

La electricidad y Magnetismo aplicados á la curación de todas las dolencias
Preserva las enfermedades nerviosas, infecciosas y epidémicas porque purifica la sangre

La acción de esta Medalla eléctrica en tan poderosa, que basta ponerla sobre el pecho para que al cabo de media hora puedan apreciarse sus efectos. Bastan dos horas para hacer cesar el dolor más agudo.

ES EL MÉDICO Y FARMACÉUTICO EN CASA

Precio de cada Medalla 5 pesetas.
Pídanse prospecto y datos en la Administración de este periódico.

Mesa de escritorio

**Se vende una mesa de escritorio, grande, propia para una sociedad ó establecimiento
En esta administración informarán.**